

3月23日,中国男足在杭州进行训 练,黄政宇和吴少聪参加合练,他们被 补充征调,可以参加和澳大利亚队的世 预赛。蒋光太受伤离队,林良铭和王上 源停赛,高准翼和张玉宁有伤在身,伊 万科维奇不得不调整国足阵容。国足将 于3月25日19时在杭州对阵澳大利亚 队,这场比赛直接决定小组出线走 势。又是一场没有退路的关键战,伊万 科维奇的阵容安排和战术选择至关重要。

> 3月23日, 国足在杭州进行训练。 新华社记者 江汉 摄

国足对阵澳大利亚队没有退路,伊万科维奇被迫调整阵容

认清现实 别留遗憾

本报记者 牛志明

国足中后场阵容面临新考验 伊万科维奇阵容调整是看点



国足主教练伊万科维奇观看训练 新华社记者 江汉 摄

出战和澳大利亚队的比赛。林良铭 被红牌罚下,并且很可能被追加处 罚,王上源领到黄牌,两人都被停 赛,将缺席和澳大利亚队的较量。 在伊万科维奇的战术体系 蒋光太是后防核心,只是伤病 一直困扰蒋光太,这导致他的出场 时间下滑明显。在蒋光太缺席的情 况下, 伊万科维奇又补充征调了北 京国安后卫吴少聪,这是针对中卫 位置的补充。对阵澳大利亚队,国 足中卫位置会有新调整, 蒋圣龙锁 定一个首发位置, 韩鹏飞、魏震和

世预赛第七轮,国足客场0比1 不敌沙特队,不只是输球,球队还

折损了三大主力。蒋光太在上半场

尾声时受伤被换下, 他已经离开球

队,返回上海进行治疗,确定无法

的国际比赛经验都不丰富,能否抵 挡澳大利亚队的冲击,是个疑问。 边后卫位置, 高准翼在对阵沙 特队的比赛中同样因受伤被换

下, 他还留在球队参加训练, 能否

吴少聪是潜在主力选择,只是三人

出战和澳大利亚队的比赛还是未知 数。客观地说,高准翼在对阵沙特 队的比赛中整体发挥并不理想,这 与他本赛季在泰山队没有获得稳定 的出场时间有关。如果高准翼无法 出场,杨泽翔、胡荷韬是替补人选,杨泽翔的防守能力更强,胡荷 韬进攻端更有特点, 伊万科维奇同 样需要做出选择。

王上源是伊万科维奇选定的单 后腰人选,他的位置和表现,也是 外界质疑最多的地方。对阵沙特 队,伊万科维奇安排王上源出任后 腰, 韦世豪出任前腰, 虽然谢文能 和曹永竞的位置也可以给中场带来 一些保护, 但单后腰的配置, 还是 让国足中场失去屏障。从比赛的情 况看,沙特队进攻通过中场非常轻 松。王上源的黄牌也是源自沙特队 的一次反击,他无奈战术犯规,领 到黄牌,这也折射出国足中场防守 的不足

伊万科维奇非常痴迷中场菱形 站位, 这在之前的多场比赛里已经

暴露了诸多问题。本场面对澳大利 亚队, 伊万科维奇能否及时纠错成 为一个看点。王上源被停赛后,国 足后腰位置还有李源一、程进、 海健、徐皓阳、黄政宇,塞尔吉尼 奥也是一个候选。面对整体实力更 强的澳大利亚队, 国足理应在中场 有所变化,否则在防线不稳、中场 人数处于劣势的情况下, 国足的整 体防守很可能会被对手打穿。

澳大利亚队在上轮对阵印尼队 的比赛中取得5比1大胜,球队在进 攻端的状态明显提升。世预赛首回 合对决,国足在客场是1比3输 球, 当时伊万科维奇安排的中场组 合是李源一和王上源, 国足在先进 1球的情况下被逆转,上半场补时 阶段定位球丢球,下半场刚开始不 久就在中路被对手打进"世界 波",导致局面被动。补时阶段,国 足再丢1球,1比3输掉比赛。如今 再次对决, 伊万科维奇在球队阵容 被动调整的情况下是否会有新的变 招, 值得关注。



国足球员塞尔吉尼奥在训练中 新华社记者 江汉 摄

塞尔吉尼奥能否带来新希望 国足要明确未来3场的目标

世预赛18强赛还剩3轮,国足 6分排名垫底,与印尼队、巴林队 同分,还没有掉队。从小组局势 看,国足要想争夺第2名,希望已 经非常渺茫。对于国足来说, 小组 赛最现实的目标就是拿到第4 名,获得下一阶段世预赛的参赛资 格。本轮比赛, 印尼队和巴林队对 决,两队实力接近,印尼队有主场 优势,这场比赛的结果,对小组出 线走势有很大影响。

考虑到国足第9轮要和印尼队 直接交锋,如果印尼队和巴林队的 比赛无法分出胜负,这对国足会更 一旦印尼队主场击败巴林 队,而国足无法在澳大利亚队身上 拿分的话, 国足客场面对印尼队的 比赛, 难度就会陡增。对于伊万科

维奇来说,他从小组赛第1轮开始 就强调,球队的目标是压制印尼队 和巴林队,拿到下一阶段世预赛附 加赛的资格,那么第8轮面对澳大 利亚队,他会安排怎样的战术和阵 容,就是一个看点。

现阶段, 国足主力阵容里的李 张玉宁、谢文能、曹永竞、韦 世豪都有一张黄牌,一旦在对阵澳 大利亚队的比赛里领到黄牌,将无 法出战和印尼队的比赛,这同样是 伊万科维奇需要考虑的细节。当 然, 伊万科维奇不可能因为球员有 停赛风险就选择不让他们出场,关 键是他要在赛前给予这个细节足够 重视, 也要在球队的打法和细节处 理方面做得更好

如果说国足还有哪些可以期待

的潜在亮点,那就是塞尔吉尼 奥。对阵沙特队的比赛,塞尔吉 尼奥进入23人名单,但没有获得 出场机会。由于塞尔吉尼奥长时间没有进行正式比赛,伊万科维 奇对他的使用非常谨慎。但是国 足现阶段面临背水一战的情 况,伊万科维奇需要有一些更大 胆的尝试。

塞尔吉尼奥对于代表国足出战 已经做好了准备,面对澳大利亚 队,这同样是一次很好的磨合机 会。某种程度上,塞尔吉尼奥的 归化,重点就是要应对世预赛18 强赛后4轮的小组赛,如今对阵沙 特队的比赛已经过去, 伊万科维 奇能否在剩余3场小组赛里给他更 多机会, 拭目以待。